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Traženo pravo prvenstva od 5 februara 1930 (Francuska).

Poznato je da upotreba pare za indu
strijsko, gradsko i domaće grejanje, ma 
da ima svojih dobrih strana, ima i nezgoda, 
jer prilikom ispuštanja kondenzovane vode 
u slobodnu atmosferu kroz čistače stvara
ju se pojave samo isparenja što prouzro
kuje osetne gubitke.

Pronalazak se odnosi na usavršavanje 
uređaja koji imaju parne grejače, tako da 
ti uređaji zadrže svoje dobre strane i oslo
bode se rđavih nezgoda. Sem toga prona
lazak stvara dobrih osobina naročito gre
janje sa vodom pod pritiskom.

Usavršavanje se naročito ogleda u tome 
što se skupljanje kondenzovane tečnosti 
ne vrši čistačima u slobodnu atmosferu 
već pod pritiskom. Tačnije rečeno, to se 
skupljenje može vršiti u provodima koje 
imaju zatvoren ciklus, koje ćemo nazna
čiti sa „provod za tečnost sa zavojima“ 
a služe da kondenzovanu tečnost vrate na
trag u generator ili generatore. Provod 
može polaziti od jednog ili više genera
tora ili od jednog parnog akumulatora pa 
zatim ide u generatore. Kroz njih prolazi 
voda ili neka druga tečnost, koja se na
lazi u generatoru i koja se kreće pomoću 
jedne centrifugalne crpke na primer.

Za dobar rad i regulisanje uređaja mo
raju se predvideti razna sredstva kao: od
vodi sa zaprekama, vazdušni čistači, pro
širenja za vodu i t. d.

Na taj se način dobije grejanje koje radi 
pod odličnim i ekonomičnim uslovima, na
ročito je zato ekonomično, što se štedi 
ugalj jer se u generator ne mora dodavati 
sveža voda. Kao preimućstvo može se na

značiti i to šio su generatori uvek čisti za
hvaljujući kružnom kretanju tečnosti.

Kao primer, na priloženom nacrtu pred
stavljena je šema jednog uređaja sa pro
vodima sa zavojima i odnosi se na slučaj, 
gde jedan generator koji daje paru viso
kog pritiska za jedan turbo alternator, u 
isto vreme daje paru za razne grejače, 
koji se pomoću pare zagrevaju (sušaće su
dove sa duplim dnom, sudove sa sistemom 
zavojnih cevi i t. d.) Para za te grejače 
uzima se pre nc što ode u turbinu na 
stvarnom pritisku od na primer 5 —6 hecto- 
pieza (4.8—5.8 atmosfera).

Neka je 1 generator pare, 2 parni skup
ljač (döm) a 3 parni odvod odakle polazi 
cev 4 i ulazi u turbinu 5 koja ima konden
zator 6. Para koja se uzima pre turbine 
ide kroz cev 7 u parni akumulator 8. jed
nim ogrankom 9 može se u slučaju potre
be para neposredno slati u akumulator kroz 
proširenje 30 a da ne prođe kroz turbi
nu 5.

Od akumulatora 8, koji ima svu potreb
nu armaturu ide cev 10 te para kroz cevi 
11, ll’, 11” zagreva razne grejače kao na 
primer sistem u vojnih cevi, koji se nalazi 
u sudu 12, radiator sa rebrima 12’, sud 
sa duplim dnom 12” i t. d. Pri izlasku iz 
svakog aparata nalazi se čistač 13, 13’, 
13” koji se može kadkad i izostaviti.

Jedan plunžder 14, koji na kraju ima 
okruglu glavu izbušenu sitnim rupama, 
ulazi u akumulator 8 na nekoliko santime- 
tara ispod najnižeg nivoa kondenzovane 
vode i produžava se u provod sa zavoji
ma 16 koji vodi u generator 1 kroz plund-
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žer 17 sa ventilom 18. Krelanje vode kroz 
provod 16 osigurano je crpkom 19. Crpka 
je napravljena naročito za pregrejanu vodu 
i uloga joj je da vraća vodu u generator.

Izlazi iz grejača 12, 12’, 12” vezani su 
za provod 16 cevima 20, 20’, 20” i sve 
imaju ventile 21, 2Г, 21”. Veza tih cevi 
20, 20’ 20” sa glavnim provodom 16 izve
dena je pod uglom različitim od 90° da 
bi se olakšalo isticanje tečnosti iz grejača.

Provod 16 ima proširenje za vodu 22 
koje je namešteno na zasebnom kraku pro
voda i njime se reguliše rad svakog ure
đaja. Zatim ima odvode sa zaprekama 23, 
23’ koji služe za skupljanje eventualnih ne
čistoća i najzad vazdušne čistače 24, 24’ 
na najvišim mestima provoda.

Zahvaljujući ovakvom rasporedu dobija 
se uređaj koji radi sa zatvorenim ciklusom 
u kome se sva voda kondenzovana u raznim 
grejačima 12, 12’, 12” koji oduzimaju to- 
plotu od pare, sliva u provod 16, koji je 
uvek pun tečnosti.

Patentni zahtevi:
1. Uređaj sa parnim grejačima naznačen 

time, što se voda ili druga tečnost, koja 
je postala usled kondenzovanja pare u 
grejačima, odvodi pod pritiskom u jedan

odvodni skupljač koji sadrži isključivo leč- 
nvst pod pritiskom.

2. Uređaj prema zohtevu 1, naznačen 
time, što se voda ili druga tečnost konden
zacije skuplja u provod sa zavojima, koji 
ima zatvoren ciklus i u kojoj se kreće teč
nost uvek u istom smeru i potiskuje se 
kroz taj provod u jedan ili više generato
ra pomoću jedne crpke na primer.

3. Uređaj prema zahtevima 1 i 2 nazna
čen time što se krajevi tog provoda, kroz 
koji prolazi tečnost završavaju glavom iz
bušenom sitnim rupama, koja ulazi kao 
plunžder u tečnost generatora ili parnog 
akumulatora.

4. Uređaj prema zahtevu 2, naznačen 
time, šio provod ima odvode sa zapre
kama.

5. Uređaj prema zahtevu 2, naznačen ti
me što su slavine vazdušnih čistača na 
najvišim mestima toga provoda.

6. Uređaj prema zahtevu 2, naznačen 
time, što su razni grejači vezani za taj 
provod pomoću cevi koje imaju katkad či
stače i ventile.

7. Uređaj prema zahtevu 6, naznačen 
time, što je jedno proširenje za vodu sme- 
šteno na zasebnom kraku tog provoda iz
među akumulatora ili generatora i gre
jača.



Ad patent broj6846.
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